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St. Katharine’s
Den Danske Kirke i London
4 St Katharine’s Precinct London NW1 4HH 
Kirken er åben under gudstjenester,  
arrangementer og efter aftale.

Præst
Karsten Møller Hansen 
4 St Katharine’s Precinct, London NW1 4HH
E-mail KMH@danskekirke.org
Tlf +44 (0) 787 246 9128 
Fridag mandag

Kirkekontoret
Iben la Cour
E-mail kirke@danskekirke.org
Tlf +44 (0) 751 170 0280
Kontordage onsdag-torsdag

Bestyrer
Lone Sigurdsson og Andrew Atkinson 
E-mail bestyreren@danskekirke.org 
Tlf +44 (0) 207 935 7584
Fridage mandag, tirsdag

Formand for kirkerådet
Bette Petersen Broyd
E-mail formand@danskekirke.org 
Tlf +44 (0) 793 423 6686

Danish Church Benevolent Fund
benevolentfund@danskekirke.org 

Kirken er tilknyttet 
Den Danske Kirke i Udlandet, 
www.dendanskekirke.dk Påsken 	

Vi gør ekstra ud af gudstjenesterne i 
påsken, kirkens vigtigste højtid. Palmesøn-
dag skruer vi op for musikken - Nordjysk 
pigekor og Janne Mark deltager,  lang-
fredag afholder vi en refleksions-afteng-
udstjeneste, mens vi påskesøndag holder 
en traditionsrig gudstjeneste med frokost 
efter.

Danskundervisning 	
Den Danske Kirke i London driver to skoler 
med danskundervisning som omdrejnings-
punkt, nemlig Lørdagsskolen og Aften-
skolen. Der er opstart af nye hold i begge 
skoler i september, så hvis man har lyst til 
at deltage i undervisningen, er det i løbet 
af sommeren, man skal tilmelde sig. Læs 
mere om skolerne.

INDHOLD

Næste blad udkommer efter sommerferien. Det 
dækker september og oktober, der blandt andet 
byder på kaffe-kagebord, mindegudstjeneste, 
fodboldturnering og høstgudstjeneste såvel 
som andre faste og nye arrangementer. Vi mod-
tager meget gerne input til kirkebladet, så sidder 
du inde med et forsidebillede, idé til en artikel 
eller andet, så send det til os, og vi inkorporerer, 
hvis det er passende, og hvis der er plads. For 
spørgsmål, skriv til redaktionen.

10-11

Konfirmation	
I Den Danske Kirke i London konfirmerer 
vi børn med tilknytning til Danmark på 
traditionel vis. De fleste konfirmander er i 
13-15 årsalderen, men det er også muligt at 
blive konfirmeret senere i livet. I år bliver 14 
personer konfirmeret i april. Konfirmations-
undervisningen for næste års konfirman-
der starter i september. 

18

12-15

Kirkebladet
Redaktion Karsten Møller Hansen  
(ansvarshavende), og medieudvalget.
Layout The Graphic Design House
Tryk Bishops Printers
Annoncer og indhold skriv til  
kirke@danskekirke.org
Forsiden 
Janne Mark fotograf Zuhal Kocan
Næste udgivelse 1. september 2026
Deadline 11. juli 2026

Messehagler 	
Læs om traditionen med messehagler og 
ikke mindst om kirkens kommende messe-
hagel, der er skabt i et socialt fællesskabs-
projekt, til påsken. Brodøse Freja Malle 
Høyer stod bag både design og kyndig 
vejledning under de workshops, hvor 
messehaglen er blevet til.

8-9
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Jeg kan godt lide cottage pie, Sunday roast, 
ales, og elegant underspillet engelsk humor. 
Jeg er ikke længere ved at blive kørt ned, når 
jeg krydser gaden, jeg finder rundt i London 
på cykel og købte min første tweedjakke i 
Drakes. Jeg er udelukkende blevet modtaget 
fint i England. Men jeg er stadig lidt på ude-
bane, går ikke ind i et rum på samme måde, 
forstår alle ordene, kan sige sætningerne, 
men det er ofte som om, jeg er et halvt se-
kund forsinket, jeg rammer ikke altid tone-
lejet. Kultur kan man ikke skrive ned på et 
stykke papir, den findes i tonelejet.

Jeg arbejdede engang på et bosted på Ama-
ger med en fyr fra Syrien. Han var meget 
venlig, passede sit arbejde, dygtig. Han var 
så god til dansk, at man glemte, at dansk ikke 
var hans førstesprog. Han var også stille og 
forsigtig, startede aldrig en samtale. 

En dag inviterede han mig og et par stykker 
fra arbejdet til at fejre den syriske national-
dag den 17. april hjemme hos sig. Da vi kom, 
stod han i døren og tog imod os, tog vores 
jakker, inviterede os indenfor, præsenterede 
os for sin bror og sine venner. Han smilede 
og snakkede hele tiden og spurgte ind til os. 
Det var den samme mand, som jeg arbejde-
de med, men han var på samme tid, hjemme 
i sin stue, også forandret, næsten en anden, 
en helt anden selvtillid, måden han talte med 

sine venner på, han ventede ikke et halvt 
sekund på at svare, alt han sagde virkede 
naturligt. Nu kunne jeg se, at han var ældre 
end mig; at jeg var ung, og han var en vok-
sen. Han var uddannet ingeniør. Han elskede 
snaps. 

Man kan sagtens flytte ud i verden, tage 
imod det nye, og det nye bliver et hjem. Man 
kan godt have to hjem. Det vil jeg gerne 
have. Det er der mange af jer danskere her i 
England, som har. Nogle af jer har boet her så 
længe, at det er, når I er i Danmark, at I bliver 
ramt af det halve sekund og ikke kan finde 
tonelejet. Man kan have mange hjem. Men 
der er også et halvt sekund, som man aldrig 
helt synes at indhente.

Særligt når det kommer til de ting, der ligger 
hjertet allernærmest. Når I ældre taler om 
smukke gamle minder, slår I over på dansk. 
Når konfirmanderne skal holde jul, vil de til 
familien i Danmark. Når vi taler om tro og Gud, 
er der ikke plads til et halvt sekund, for I det 
halve sekund ligger der en afstand, ikke en 
bevidst afstand, ikke en fjendtlig afstand, 
bare en afstand, som man mærker med det 
samme, og så, ja, så siger man ikke rigtig no-
get, og Gud bliver utydelig. Jeg tror, det er 
en af grundene til, at der er en dansk kirke i 
England;  så vi har et sted, hvor vi kan ind-
hente os selv. Så Gud også kan tale dansk.

Af Karsten Møller Hansen

Det er sådan, at som man føler, at andre ser 
på dig, ser man på dem. Det sker helt auto-
matisk, man lægger ikke mærke til det, men 
hvis man føler sig lidt udenfor, går man ikke 
tættere på, man trækker sig længere væk. Af-
stand er ofte noget, man selv kommer med. 
Den Danske Kirke er ikke bare et sted, hvor 
man kan komme det danske nær. Det er også 
et hjem, hvorfra man kan tage ud i verden, ud 
i England, og alligevel føle sig indenfor. 

”Hvis jeg ikke havde haft mine syriske ven-
ner her i Danmark, tror jeg, jeg havde følt mig 
endnu mere udenfor, ja, måske så meget, at 
jeg var kommet til ikke at kunne lide Dan-
mark. Det vil jeg meget gerne undgå, for jeg 
kan virkelig godt lide Danmark.” Han hældte 
en snaps mere op; “Og I er mine danske ven-
ner.”

KLUMME

Man kan have mange hjem
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Orgelrenovering

Selv de bedst lagte planer 
om at påbegynde orgelre-
noveringen i starten af det 
nye år har måttet vige for 
de omfattende krav om ar-
bejdsvisa til de danske or-
gelbyggere fra Th. Frobenius 
og Sønner. Inden orglet kan 
fragtes til Danmark, hvor re-
noveringen skal foregå, skal 
det afmonteres i kirken, hvil-
ket kræver, at orgelbyggerne 
arbejder her i et par uger.

Vi har i flere måneder arbej-
det intensivt med ansøg-
ninger om arbejdstilladelse, 
juridisk bistand og gentagne 
supplerende oplysninger til 
myndighederne. Vi har end-
da anmodet om hjælp fra 
vores parlamentsmedlem, Sir 
Keir Starmer. Nu håber vi en-
delig, at alle godkendelser 
er på plads, så arbejdet kan 
gå i gang snarest muligt.

Et hold på tre til fire orgel-
byggere forventes at kom-
me til London i cirka tre uger, 
når visumprocessen er af-
sluttet, og det passer ind i 
deres arbejdsplaner. Samlet 
set må vi regne med at være 
uden orgel i omkring ét år, 
mens vores historiske Gre-
ene-orgel og piber gennem-
går en grundig restaurering i 
Danmark.

Heldigvis råder vi over et im-
ponerende, nyt flygel, som 
på fornem vis kan erstatte 
orglets klang. Flyglet indgår 
allerede i alle gudstjenester 
og benyttes flittigt ved kon-
certer. Kirkens fine akustik 
gør det særligt velegnet til 
musikarrangementer, og vi 

forsøger i videst muligt om-
fang at imødekomme hen-
vendelser om koncerter i 
vores smukke kirkerum.

Messehagler

Andetsteds i bladet kan I 
læse mere om påskemesse-
hagelprojektet, hvor mange 
har deltaget i at sy og bro-
dere en messehagel, spe-
cielt designet til vores kirke. 
Projektet er godt i gang og 
har været både lærerigt og 
fornøjeligt for deltagerne.

Kirken råder i forvejen over 
en meget smuk, rød messe-
hagel, designet og broderet 
af H.M. Dronning Margrethe i 
2020. Vi er blevet spurgt, om 
denne kan udlånes til en ud-
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Nyt fra kirkerådet 
Af Bette Broyd, formand, Kirkerådet 

stilling på Koldinghus i 2027, 
hvilket vi ser som en stor 
anerkendelse.

Derudover har vi et par æl-
dre messehagler, som er 
slidte og trænger til istand-
sættelse. Med brodøser ”i 
huset” håber vi at kunne 
reparere og klargøre dem, 
så kirken råder over messe-
hagler, der er så gode som 
nye, i flere liturgiske farver til 
årets forskellige højtider.

Danish Fair

Planlægningen af Danish 
Fair 2026 er allerede godt i 
gang. Kirkerådet, personalet 
og frivillige har fået tildelt 
ansvarsområder og arbej-
der videre med mange gode 
idéer. Som med julen foreta-
ger vi kun få, velovervejede 
ændringer. Det gennemprø-
vede format, som er udviklet 
over mange år, er et solidt 
fundament, som både sta-
deholdere og besøgende 
sætter stor pris på.

Der vil dog være mindre 
overraskelser og justerin-
ger, og vi hører meget ger-
ne fra alle, der har lyst til at 
bidrage til at gøre Danish 
Fair 2026 til endnu en suc-
ces. Kontakt gerne koordi-
nator Sarah Pedersen eller 
kirkerådet med idéer, forslag 
til boder, donationer eller 
tilbud om hjælp på danish-
fair@danskekirke.org.

Projekt-donationer

Flere har efterspurgt kon-
krete projekter, som man 
kan donere penge til. Ud 
over støtte til kirkens ge-
nerelle drift er det muligt at 
sponsorere specifikke for-
mål eller events, f.eks. ho-
norarer og rejseudgifter til 
foredragsholdere eller mu-
sikere fra Danmark.

Aktuelle projekter omfatter 
blandt andet:

• Indkøb af 50–75 eksem-
plarer af 100 Salmer, da vi 
ofte mangler salmebøger 
ved velbesøgte gudstje-
nester

• Reparation af eksisteren-
de messehagler, herunder 
materialer og broderiar-
bejde

• Reoler til udstilling af varer 
fra café og butik i Church 
Hall

• Opdatering af lydudstyr, 
herunder mikrofoner og 
hjælpemidler til hørehæm-
mede

• Snedkerreparation og la-
kering af kirkebænke og 
stole

* Ekstra reol til salmebøger, 
i stil med kirkens nuvæ-
rende

Kontakt os gerne, hvis du 
ønsker at støtte et eller fle-
re af disse projekter.

Kirkeråd og årsmøde

Vi er meget taknemmelige 
for et engageret og kom-
petent kirkeråd. Arbejdet 
spænder bredt og omfatter 
ud over det strategiske og 
åndelige ansvar også øko-
nomistyring, daglig drift, for-
sikringer, personaleudvik-
ling samt samarbejde med 
skolerne. Særligt arbejdet 
med safeguarding i forhold 
til børn, unge og sårbare 
voksne er omfattende og 
vigtigt.

På årsmødet gennemgås 
kirkens drift og aktiviteter 
grundigt. Her er der også 
mulighed for at stille spørgs-
mål, komme med idéer eller 
melde sig til opgaver. Års-
mødet afholdes i år søndag 
den 14. juni kl. 13.00.

Medlemskab

Eksisterende medlem-
mer opfordres til at sikre, 
at medlemskabet er aktivt 
og opdateret i henhold til 
de priser, der gælder siden 
sommeren 2025:

• £120 for familier

• £95 for individuelle

• £60 for studerende og la-
vindkomst

Alle opfordres til at støtte 
kirken ved at tegne med-
lemskab.
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Kulørt, iøjnefaldende og ofte rigt dekoreret. Messehaglen er det farverige alternativ 
til den klassiske, sorte præstekjole, og den er flere steder beskrevet som ”præstens 
festtøj”, der ofte bæres under altertjenesten, men så godt som aldrig på prædikestolen.

Af Bette Broyd

Ny Påskemessehagel 
Socialt fællesskabsprojekt for 
Den Danske Kirke i London

Af Kasper Iversen

Messehagler – kort fortalt

Mens den danske, sorte præstekjole 
oprindeligt stammer fra det spanske hof, 
hvor den i 1600-tallet blev en almindelig 
beklædning for det pæne borgerskab og 
de lærde, er brugen af messehagler endnu 
ældre. Med reformationen i 1500-tallet blev 
det præciseret, at præstens brug af liturgiske 
klæder udelukkende er et udtryk for skønhed 
og ærefrygt i gudstjenesten.

Hagel betyder kappe, og messehaglerne har 
udviklet sig betydeligt over årene, mens de 
alle dage er blevet båret uden på albaen, 
den lange, hvide præsteskjorte. I 1800-tallet 
lød forskriften, at en messehagel skulle 
fremstilles i mørkerødt fløjl med guldkanter 
og et kors. Den type messehagler var 
markant mindre end nutidens, og derfor blev 
de hånligt kaldt “hagesmækker”.

Messehaglerne benyttes i mange kirker til 
at visualisere kirkeårets liturgiske farver og 
anvendes således:

• Hvid, der er festens farve (eller gylden) 
bæres i juletiden og påsketiden, trinitatis 
søndag og allehelgensdag.

• Rød bæres i pinsen – som ildens farve – og 
på Sankt Stefans Dag – som blodets farve.

• Grønt er den liturgiske grundfarve og 
desuden naturens farve. Den bæres i 
helligtrekonger-tiden og trinitatistiden.

• Violet symboliserer ånd, alvor, passion, anger 
og bedring. Den bæres i adventstiden og 
fastetiden.

• Sort, der er sorgens og dødens farve, 
bæres kun langfredag.

Der er ingen krav om anskaffelse af 
messehagler i den danske folkekirke – eller 
i de danske udlandskirker – ligesom det er 
op til den enkelte præst, om han eller hun 
vælger at bære messehagel.

Kilder: Kristendom.dk, Folkekirken.dk, 
Folkekirkens højmessevejledning.

På søndage efter kirkegang 
og frokost har man kunnet 
deltage i et nyt, socialt 
fællesskabsprojekt, ligesom 
man har kunnet ugentligt 
på KFUK i deres tirsdags-
strikke-hygge-klub. Med nål, 
tråd og kyndig vejledning 
er tilblivelsen af en 
påskemessehagel til kirken 
blevet skabt. 

Det er et projekt, der samlede 
menigheden på tværs af 
alder og erfaring, og som vi 
sammen har bidraget til. For 
hvad er kirken, hvis ikke de 
mennesker, der bruger den? 
Traditionen med at lave nye, 
smukke messehagler til de 
danske kirker er lang og 
en vigtig del af, hvad man 
kunne kalde den moderne 
kirkehistorie. Man tager tråden 
op fra det, der var, og giver 
alle i kirken – gennem design, 
farvevalg og symbolik – en 
ny fortolkning af den grund, 
kirken står på. Det ønsker vi 
også med påskemessehaglen 
til Den Danske Kirke i London. 
Men her er processen i høj 
grad også en del af værket – 
for her skaber vi betydningen 
i fællesskab. 

Hun studerer på 3. år på Royal School 
of Needlework. Projektet skete med 
vejledning, konstruktion og opsyning 
fra teolog og beklædningsdesigner 
Merete Benedikte Johansen. Stor tak til 
Manufakturhandlerforeningen i Kjøbenhavns 
Almene Fond for legatet, der har dækket 
udgifter til materialer, undervisning m.m.

Tusind tak til både Freja, Merete og 
andre brodøser fra Royal School of 
Needlework som oplærte os i de sting, 

som var en del af processen. Og tusind 
tak til alle, der har deltaget med 
enkelte sting eller mange.

Projektet er skabt af brodøse og workshop-
facilitator Freja Malle Høyer, som har stået for både 
design og instruktion i alle workshops. 
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Den nye messehagel indvies til 
påskegudstjenesten 5. april. Alle deltagere 
i projektet og fremtidige kirkegængere vil 
sammen kunne glæde sig over dét aftryk, 
som projektet har sat i den historie, som 
via sting og motiver fortælles om Den 
Danske Kirke i London.
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Kom til musikgudstjeneste og koncert 
palmesøndag
Søndag d. 29. marts kl. 11.00

Som en fast del af gudstjenesten synges salmen “Igen berørt” efter nadveren. Salmen, 
som for mange er blevet et stille højdepunkt i gudstjenesten, er skrevet af sanger og 
komponist Janne Mark.

Igen berørt, bevæget af
dit ord, din ånd

dit ord, din hånd
her heler du hver bristet sang

om lyse liv og dage
vi får dit mod, vi tør gå ud

og være lys i verden
vi er af dig, du er i os,
er vores liv og færden.

Ved gudstjenesten palmesøndag medvirker Janne Mark sammen med Nordjysk Pigekor, 
det skal nok blive en ekstra ophøjet oplevelse. Kom og vær med.

Koncert med  
Janne Mark og  
Esben Eyermann
Søndag d. 29. marts kl. 13.00

Sanger og komponist Janne Mark har 
med sine kalejdoskopiske optegnelser 
fra pilgrimsvandringer i musik og 
eksistens markeret sig som en af sin 
tids væsentligste salmedigtere og 
fællessangskomponister. 

Janne Marks klare melodiske streg er båret 
af ønsket om at skabe musik til fælleseje 
og fælles brug. Som hun selv siger: “Jeg 
er optaget af den grænseløshed, som 
melodier repræsenterer. Melodier, når de 
synges af flere i fællessang, overskrider 
grænser og skel og finder selv deres veje 
ud som floder af lys.”

Ved koncerten fortolker Janne Mark sit 
materiale solistisk sammen med Esben 
Eyermann på bas og kirkens babyflygel. 
Med den fællessangbare melodi som 
musikalsk dna bliver der også mulighed 
for, at publikum kan synge med på 
udvalgte sange.

Nordjysk Pigekor
Nordjysk Pigekor har eksisteret siden 
1964 og er et kor for piger fra hele 
Vendsyssel med fokus på korsang 
på højt niveau. Koret fungerer som 
koncertkor og synger årligt op 
mod 20 koncerter. Koncerterne er 
primært kirkekoncerter, men koret 
medvirker også ved nytårskoncerter, 
kulturprisoverrækkelser og teaterforestillinger.

Repertoiret tager afsæt i den danske kortradition og omfatter klassisk kormusik, 
folkemusik og rytmiske korarrangementer. Koret har deltaget i cd-indspilninger og 
konkurrencer i ind- og udland. Siden 2012 har koret været ledet af Christina Kjærulff.

Gudstjenesten ledes af Karsten Møller Hansen og kantor Inge-Lise Nygaard.

Dagen fortsætter med frokost og koncert.

Påskegudstjenester 2026 Påskegudstjenester 2026

Skærtorsdag d. 2. april kl. 14.00 
Påskegudstjeneste i Den Danske Kirke 
i Hull med efterfølgende kaffebord. De 
gode folk i Hull og omegn mødes for 
at fejre påske på dansk vis. 

Langfredag d. 3. april kl. 19.00. 
Tre gange, så er noget en tradition. 
Vores aftengudstjeneste i lyd og 
mørke langfredag er blevet en 
tradition. En meditativ gudstjeneste 
med stemningsfuld, alternativ musik og 
efterfølgende drinks i præsteboligen. 
Kom og vær med.

Påskesøndag d. 5. april kl. 11.00.
Nogle vil sige, at de bedst kan 
lide julesalmerne. Andre vil sige, 
at påskesalmerne er endnu bedre. 
Påskesøndag er en gudstjeneste i lys, 
med 1.000 håb og med alle de store 
påskesalmer. Det umulige kan godt 
ske. Op af døden vokser livet. Det 
hele er først lige begyndt. Og ved den 
lejlighed præsenterer vi kirkens nye 
messehagel, som vil blive taget i brug 
for allerførste gang denne påskedag.

Efter 
gudstjenesten 
er der 
påskefrokost i 
Church Hall.

Alle 
gudstjenester 
ved Karsten 
Møller 
Hansen.
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Gudstjeneste, barnedåb, konfirmation, bryllup og begravelse er typisk de første 
begivenheder, man tænker på, når man hører ordet kirke.

Men som dansk fællesskab uden for 
Danmarks grænser byder Den Danske 
i London på andet og mere end de 
gængse, kirkelige begivenheder – og 
danskundervisning er en af de faste søjler i 
både kirkens aktivitetskalender og identitet.

En del af undervisningen foregår i 
Lørdagsskolen, hvor både børn (fra fire år 
og op) og voksne er velkomne til at deltage 
i den uformelle undervisning, som er ledet af 
frivillige. Skoleåret i Lørdagsskolen løber fra 
september til april og er åben foregår hver 
anden lørdag fra klokken 14-16.

Derudover tilbyder vi undervisning i 
Aftenskolen, hvor kirken hver tirsdag, 
onsdag og torsdag aften åbner dørene for 
voksne, der her – som det eneste sted i 
London – har mulighed for at lære dansk på 
fire fem forskellige niveauer.

Sprog som kulturbærer

Kultur er sprog, og sprog er kultur. Derfor 
byder undervisningen ikke bare på gramatik 
og gloser, men beskæftiger sig også 
med ordsprog, sproglige finurligheder og 
sprogets indvirkning på danske normer og 
traditioner. 

I naturlig forlængese heraf bliver børnene 
i Lørdagsskolen blandt andet introduceret 
til danske børnesange, pakkelej til jul og 
kirkens fastelavnsfest, ligesom det er elever 
fra Lørdagsskolen, der i december udgør 
kirkens luciaoptog.

Undervisningen ledes af engagerede 
undervisere med vidt forskellige baggrunde. 
Svend Kjær, der underviser i Aftenskolen og 
voksne i Lørdagsskolen. arbejder til daglig 
med biomedicinsk forskning på Francis Crick 
Institute i London. 

For ham er danskundervisningen et sted, 
hvor faglighed og menneskelige møder 
går hånd i hånd, og han fremhæver, at man 
“altid lærer noget nyt om enten dansk, 
engelsk eller noget helt tredje i mødet med 
deltagerne.” 

Af Kasper Iversen

Danskundervisning  
i Den Danske Kirke i London

Når sproget pludselig giver mening

Særligt givende er det at opleve de øjeblikke, 
hvor sproget falder på plads for eleverne. 
Karen Simonsen, der underviser i aftenskolen 
og samtidig er medlem af kirkerådet, 
fremhæver netop disse øjeblikke:

“Det bedste i undervisningen er selvfølgelig, 
når eleverne oplever et ‘lightbulb moment’.”

Undervisningen giver ofte anledning til både 
grin og nye sproglige erkendelser. For nylig 
fortalte en elev eksempelvis, at hun var 
“sovet ind” søndag morgen – en direkte 
oversættelse af det engelske to sleep in. 
Det førte til en snak om sproglige nuancer 
og om, hvordan man på dansk taler nænsomt 
om døden, fortæller Karen. 

Et fællesskab på tværs af generationer

Lørdagsskolen spiller samtidig en vigtig rolle 
i at fastholde danske traditioner og skabe et 
fællesskab for danske familier i London. 

Pia Jeppesen, som i tre år har stået i spidsen 
for Lørdagsskolen, beskriver arbejdet som 
både meningsfuldt og inspirerende:

“Det bedste har været alle de dejlige 
kollegaer og selvfølgelig alle de søde børn 
og deres familier, som man lærer at kende – 
men ikke mindst det fantastiske team i kirken, 
som støtter op om vores danske kultur.”

Hun understreger, at Den Danske Kirke i 
London og Lørdagsskolen er helt unik, og 
den vil altid have en særlig plads i hendes 
hjerte.

“I disse tider er det vigtigere end nogensinde 
før at holde fast ved sine rødder og sprede 
den danske kultur og sprog til den næste 
generation. Det har altid været mit mål, og 
jeg håber det har givet inspiration,” siger Pia 
Jeppesen.

Vil du være lærer i Lørdagsskolen?

Kunne du tænke dig at undervise og 
udbrede kendskabet til det danske sprog? 
Du behøver ikke være læreuddannet, 
så længer du har lyst til at lære fra dig 
og indgå i et uformelt og berigende 
fællesskab. Der er et godt forhold mellem 
de frivillige, og børnene har det sjovt, så 
det er en dejlig aktivitet at være en del af. 
Det er desuden en god erfaring at have, 
bl.a. ift. fremtidige jobs.

Tilmeldning:

Undervisningen er ikke en kirkelig 
aktivitet, så alle – uanset religiøs 
baggrund – er velkomne til deltage. Dog 
er det af forsikringsmæssige årsager 
en forudsætning for at deltage, at man 
er medlem af kirken. Man kan tegne 
medlemskab på kirkens hjemmeside:  
www.danskekirke.org. Der åbnes for 
tilmelning til klasserne i juli og august 
måned. 

Aftenskolen 
Bemærk at man kun kan starte niveau 1 i 
første semester.

Efter medlemskab koster det £130 
per semester plus udgifter til 
undervisningsbog. Året består af 3 
semestre. 

Lørdagsskolen 
Efter medlemskab koster det £85/£105 for 
året. Året løber fra september til april og 
der er undvisning hver anden lørdag kl. 
14.00-16.00, ca. 12 gange.
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Som det eneste sted i London tilbyder Den 
Danske Kirke sprogundervisning i dansk på 
fire forskellige niveauer, så alle kan være 
med. 

Dansk 1: Aftenskolens begynderklasse 
lægger op til, at man over de tre semestre, 
får lært: - at hilse og præsentere sig selv 
- at forstå korte dialoger og at begå sig 
i hverdagen i Danmark - at lægge planer 
i fremtidsform (hvad, hvor og hvornår?) 
- at danne nutid, datid og førnutid - at 
udtrykke, hvordan man har det. Der lægges 
også vægt pa at indvie elever I danske 

traditioner. Bemærk man kan kun starte på 
dansk 1 i september. Det er vigtigt, at man 
er med fra start.

Undervises af Dorthe Black

Dansk 2: Man lære at læse og skrive 
korte afsnit om hverdagsemner ved brug 
af basal grammatik - at forstå detaljerede 
anvisninger, instruktioner og beskeder ift. 
daglige, personlige og arbejdsrelaterede 
emner.

Undervises af Erik Winther Paisley

Dansk 3: Her videreudvikler kursister 
deres evner til at bruge sproget effektivt 
med henblik på praktisk kommunikation i 
Danmark og med danskere. Sideløbende 
tilbydes der indsigter i dansk kultur og 
i det danske samfund. Det er håbet, 
at deltagerne her vil opnå et trin i 
sprogfærdigheden, hvor de vil kunne 
kommunikere effektivt og mundret ved 
hjælp af et bredt og varieret ordforråd. 

Undervises af Karen Simonsen

Dansk 4: Dette niveau er for kursister 
der har opnået et niveau af dansk, der 
gør det muligt at fokusere på den videre 
opøvelse af evnen til at konversere, læse 
og forstå både det skriftlige og det talte 
sprog. Foruden en tekstbog indgår kursist 
præsentationer, diverse lytteøvelser, 
danske tv-nyhedsindslag og/eller artikler 
samt diskussioner om dansk levemåde og 
kultur i undervisningen.

Undervises af Svend Kjær

Trin for trin: Fra begynderniveau 
til debatter på dansk

Tak til Pia

Det er en helt særlig ting, vi har i kirken; 
lørdagsskolen. Mange af de mannesker, 
som kommer i kirke, som en dag gerne 
vil vies i kirken, som gerne vil have 
deres barn døbt i kirken, som føler 
de har et bånd til kirken, har gået i 
Lørdagsskolen. Det var her det startede. 
Der vil ikke være en kirke, hvis ikke 
vi holdt gudstjeneste om søndagen, 
men der ville heller ikke være så meget 
liv og sjov og børn og ældre og hele 
den der fornemmelse af, at vi lærer 
noget sammen, at vi mødes et sted 
om det danske, havde det ikke været 
for lørdagsskolen. De fleste præster 
og kirker jeg taler med; engelske, den 
svenske, den norske, de andre danske 
kirker i udlandet er misundelige på vores 
lørdagsskole. Den er er stor succes. En 
af forældrene til en pige, som har gået i 
skolen fra hun var lille, sagde en lørdag; 
jeg elsker lørdagsskolen. 

Til at lede skolen de sidste tre år har Pia 
Jeppesen hjulpet lærere og elever og 
sunget for og i det hele taget være en 
skøn, mild og kærlig leder. Hun har stået 
for en rigtig dansk tilgang til det at være 
skole, og det er sådan, det skal være. 
Desværre har hun ikke længere helt tid 
til at fortsætte, både arbejdet og familien 
har brug for hende, og hun slutter derfor, 
når forårets undervisning stopper den 21. 
marts. Vi vil meget gerne takke Pia for at 
bruge sin tid og sine tanker og sine smil 
og sin glæde ved det danske sprog og 
den danske kultur sammen med os. 

Vi vil savne dig. Kom snart igen. 

Dbh Kirken

Aftenskolen: 
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KALENDERKALENDER

MARTS
Søndag 1.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 2. s. i fasten, Karsten Møller Hansen 
Søndag 1. 	 kl. 12.00		  Messehagelbroderi-projekt 
Onsdag 4.	 kl. 13.00-15.00		  Café Mødestedet
Lørdag 7. 	 kl.14.00-16.00		  Lørdagsskolen
Søndag 8.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 3. s. i fasten, Karsten Møller Hansen
Onsdag 11. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Torsdag 12. 	 kl. 18.30		  Højskole-studiegruppe: Grundtvig
Søndag 15.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste midfaste 
Torsdag 19. 	 kl. 13.00-15.00		  Bogklubben
Lørdag 21. 	 kl.14.00-16.00		  Lørdagsskolen
Søndag 22.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste Mariæ Bebudelsesdag, Karsten Møller Hansen 
Onsdag 25. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Torsdag 26. 	 kl. 18.30		  Højskole-studiegruppe: Grundtvig
Søndag 29.	 kl. 11.00		  Musikgudstjeneste, palmesøndag, Karsten Møller Hansen
Søndag 29.	 kl. 13.00		  Koncert med Janne Mark

APRIL
Onsdag 1.	 kl. 13.00-15.00		  Café Mødestedet
Fredag 3.	 kl. 19.00		  Gudstjeneste langfredag, Karsten Møller Hansen
Søndag 5.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste påskesøndag, Karsten Møller Hansen
Onsdag 8. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Torsdag 9. 	 kl. 18.30		  Højskole-studiegruppe: Grundtvig
Søndag 12.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 1. s. e. påske, Karsten Møller Hansen
Torsdag 16. 	 kl. 12.00		  Danske Kvinder, frokost og foredrag
Torsdag 16. 	 kl. 18.30		  Højskole-studiegruppe: Grundtvig
Søndag 19.	 kl. 11.00		  Konfirmation, 2. s. e. påske, Karsten Møller Hansen 
Onsdag 22. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Torsdag 23. 	 kl. 18.30		  Højskole-studiegruppe: Grundtvig
Søndag 26.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 3. s. e. påske, Karsten Møller Hansen

Kalender

MAJ
Søndag 3.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 4. s. e. påske 
Onsdag 6. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Onsdag 6.	 kl. 13.00-15.00		  Café Mødestedet
Søndag 10.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 5. s. e. påske, Karsten Møller Hansen 
Lørdag 16. 	 kl. 11.00-17.00		  Danish Fair
Søndag 17.			   Bemærk: ingen gudstjeneste
Onsdag 20. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Søndag 24.	 kl. 11.00		  Pinsegudstjeneste, Karsten Møller Hansen 
Søndag 24.	 kl. 13.00 		  Fernisering på 2 nye kirkeudstillinger. Samtale 
			   mellem Kirsten Høst og Karsten Møller Hansen
Torsdag 28. 	 kl. 13.00-15.00		  Bogklubben
Søndag 31.	 kl. 11.00		  Trinitatisgudstjeneste, Karsten Møller Hansen

Juni
Søndag 7.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 1. s.e. trinitatis 
Onsdag 10. 	 kl. 10.00-12.00 		  Forældregruppen
Onsdag 10.	 kl. 13.00-15.00		  Café Mødestedet
Søndag 14.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 2. s.e. trinitatis, Karsten Møller Hansen
Søndag 14. 	 kl. 13.00		  Kirkens årsmøde 
Lørdag 20.	 kl. 18.00-22.00		  Sankt Hans i kirkens have
Søndag 21.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste, 3. s.e. trinitatis, Karsten Møller Hansen 
Søndag 28.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste, 4. s. e. trinitatis. Karsten Møller Hansen

JULI
Onsdag 1.	 kl. 13.00-15.00		  Café Mødestedet
Søndag 5.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 5. s. e. trinitatis. Karsten Møller Hansen
Søndag 12.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 6. s. e. trinitatis
Søndag 19.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 7. s. e. trinitatis. Karsten Møller Hansen
Søndag 26.	 kl. 11.00		  Gudstjeneste 8. s. e. trinitatis. Andreas Sylvest Wille

Kirken er lukket i august måned. 

Tjek gerne kirkens hjemmeside for eventuelle opdateringer af datoer, lokationer og Zoom-
gudstjenester, især orgelrenoveringen kan medføre løbende ændringer. Vi føjer ofte nye 
arrangementer til kalenderen, så følg med på vores sociale medier eller elektroniske nyhedsbrev. 
Du kan fialtidnde opdaterede detaljer på kirkens hjemmeside www.danskekirke.org
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Danish Fair 2026
 
I år løber Danish Fair af stablen lørdag d. 16. maj kl. 11-17. Der bliver 
meget at glæde sig til, så kom glade og friske, og lad os sammen fejre 
dagen.

Hjælp hvis pengene er små
Ingen skal føle sig udelukket fra Danish Fair, så via Kirkens Benevolent Fund er det 
nu muligt for danskere med behov for en økonomisk håndsrækning at søge en 
Danish Fair-pakke, der bl.a. inkluderer entré, forplejning og et par lodsedler. Kontakt 
benevolentfund@danskekirke.org for mere information.

Raffle – køb dine lodder 
allerede nu
Det store raffle-salg er skudt i gang, og 
du kan allerede nu købe lodder online 
på danskekirke.org/raffle. De heldige 
vindere udtrækkes på Danish Fair kl. 
16:30, og vindernumrene offentliggøres 
efterfølgende på kirkens hjemmeside. 
Er du eller din virksomhed interesseret i at 
sponsorere præmier og skabe synlighed 
blandt det danske samfund her i London? 
Eller ønsker du at reklamere for produkter? 
Så hører vi meget gerne fra dig.

Donationer – din støtte gør en 
forskel
Ligger du inde med ting og sager, der blot 
samler støv? Vi tager imod donationer 
med kyshånd – alt fra dansk design og 
fint håndværk til smykker, antikviteter og 
bøger i god stand. 
Har du kontakt til danske forfattere, 
som er interesserede i at udvide deres 
læserskare herovre, så kontakt os 
endelig. Donationer modtages i kirkens 
åbningstider (onsdag til søndag) eller 
efter aftale på 020 7935 7584.

Frivillige – giv en hånd med
Danish Fair kræver mange hænder. Vil 
du være en del af holdet, der gør dagen 
mulig? Vi har brug for hjælp både før, 
under og efter arrangementet. Din tid og 
indsats gør en kæmpe forskel – og du 
bliver en del af et skønt fællesskab.

Kontakt Sarah K. Pedersen på  
danishfair@danskekirke.org eller  
075 2135 7221.

Sæt kryds i kalenderen!Konfirmation i Den Danske Kirke 
Vores konfirmationshold består i år af 14 unge mennesker.  

Konfirmation 2026 finder sted søndag d. 19. april. 
Gudstjenesten kan følges på zoom.

Vi ser frem til den store dag i kirken, efterfulgt af reception i kirkens have.

Er du i konfirmationsalderen og er du 
interesseret i at blive konfirmeret i Den Danske 
Kirke i London i 2027? Så har du chancen. 
Konfirmationsforberedelsen foregår næsten 
som i Danmark, dog ligger al undervisning på 
søndage i forlængelse af gudstjenesterne.

Næste konfirmandhold begynder søndag d. 13. 
september 2026 kl. 11.00 i Den Danske Kirke. 
Vi begynder med gudstjeneste og frokost, 
derefter er der orientering for forældre og 
unge om konfirmandundervisning og betaling. 
Her kan man få svar på alle sine spørgsmål.

Undervisningen vil herefter foregå på 10 
udvalgte søndage. Hver gang begynder vi 
med gudstjeneste kl. 11.00, derefter frokost og 
undervisning indtil kl. ca. 15.00. Undervisningen 
foregår primært på dansk, dog delvist på 
engelsk, hvis nødvendigt.

Selve konfirmation bliver søndag d. 11. april 2027

Læs mere om priser og tilmelding på kirkens 
hjemmeside. 

Spørgsmål kan sendes til præst Karsten Møller 
Hansen på email: kmh@danskekirke.org. 
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Kirsten Høsts vej til alle veje 
af Karsten Møller Hansen.

Pinsegudstjeneste
d. 24. maj kl. 11.00 ved Karsten Møller 
Hansen. 

Pinse skal helst holdes udenfor. Alle steder kan 
være en kirke. Vi mødes i præstegårdshaven. 
Hvis vejret tillader det selvfølgelig. Er det vådt 
og koldt, rykker vi ind i kirken. Nu ser vi. Vi har 
stole, vi har tæpper, man kan sidde på rækker, 
bagved eller under et træ, hvis man har lyst. 
Man er også velkommen til at lægge sig ned og 
se mod himlen. Kor og organist kommer med ud, 
vi holder nadver og gør alt, som vi plejer. 

Vi glæder os til at holde friluftsgudstjeneste 
med jer.

Der kan købes frokost efter gudstjenesten, 
og dagen fortsætter med fernisering 
af udstillingerne i både Church Hall og 
kirkerummet samt samtale mellem Karsten 
Møller Hansen og Kirsten Høst.

Nogle ting taler bare til en. Hvorfor? Det 
ved man sjældent. Tingene rammer bare, 
viser en vej, ind i dig selv og ud af dig 
selv. Man kan selvfølgelig godt beskrive 
vejen, give den en forklaring, man kan 
beskrive husene på vejen, asfalten, 
gruset, træerne langs vejen, men ordene 
dækker ikke, siger ikke det, man gerne vil 
sige, bliver bare beskrivelser. 

Det er helt ok. Det er derfor, der findes 
kunst. Kunst er et forsøg på at udtrykke 
det, man ikke helt ved, hvad er. Kunst er 
at gå ned ad en vej, man ikke ved hvor 
ender. Man bliver nødt til at gå vejen. For 
at se, hvor man ender. 

Sidste år var kunstneren Kirsten Høst, 
som har boet mange år i London, tilbage 
i byen for at besøge venner, og for at 
holde et foredrag om sin kunst, arrangeret 

af Danske Kvinder i London. Jeg sneg 
mig ind. Måske var det også for mænd. 
Jeg var lidt skeptisk. Det er jeg, når det 
gælder kunst. Synes ofte det handler alt 

for meget om kunstneren selv, kunsten 
bliver overgjort, sært selvoptaget, til 
noget kunstneren vil sige, ikke noget 
kunstneren længes efter. Og vejen slutter.

Hvad ramte mig? Mest Kirstens længsel. 
Og hendes sårbarhed, den sårbarhed der 
opstår, når man tør vise, at man ikke har 
fundet ud af noget, men at man tør prøve 
at gå vejen, helst med andre. Det simple, 
det enkle i hendes billeder, åbner op for 
at man ikke behøver at fortolke dem alt 
for meget. I stedet kan man åbent lade 
dem tale til én. 

I kirken tales der også til os, og vi må 
følge vejen til det, vi længes efter. Hvor vi 
ender, ved vi ikke endnu. Men vi ved, at vi 
må gå vejen, gerne sammen. 

Det glæder kirken, at Kirsten har 
lavet de sidste 4 billeder, som hun 
lovede os sidste år, hvor 4 af hendes 
bibelske billeder hang så geometrisk 
farvestrålende på kirkens hvide vægge. 

Efter pinsegudstjenesten d. 24. maj kl. 
13.00, åbner vi kirkens døre og kan se alle 
8 billeder, hele Jesu historie. Jeg vil have 
en samtale med Kirsten om hendes kunst, 
og om den stærke sammenhæng mellem 
kunst og kirken. 

Det var en munk, jeg mødte i et nattog til 
Napoli for 31 år siden, som sagde det: Gud 
er kunst. 

Udstillingen vil kunne ses i kirken fra 
24. maj til slutningen af juli.
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Proces og teknik er en farverig udstilling 
med tekstilarbejder og grafiske prints af 
Kirsten Yeates og Suzanne Steer – to 
kunstnere, der finder glæde ved form, 
farve og materialer.

Kirsten Yeates arbejder med tekstil i 
mange former, fra broderi og collager 
til tekstilprint, ofte inspireret af danske 
kulturreferencer som H.C. Andersen og 
Anna Ancher. Suzanne Steer laver tegning, 

maling og 
grafiske 
tryk og 
har tidligere fået kunstterapi, hvor 
kunsten fungerede som et personligt og 
undersøgende rum. Det danske landskab 
dukker ofte op i hendes motiver.

Sammen skaber de en udstilling fyldt med 
farver, eksperimenter og små, nostalgiske 
tilbageblik imod Danmark.

Kirsten Yeates  
& Suzanne Steer
10. januar – 3. maj 2026

SOMMERUDSTILLING
24. maj – 26. juli 2026
Vi inviterer til fernisering af sommerudstillingen 
søndag d. 24. maj kl. 13.00 

Er du en af de mange kreative i kirken? Har du lyst til at 
vise noget af det, du skaber? Så vær med, når vi endnu 
engang fylder vores Church Hall fra top til tå med kunst og kunsthåndværk.

Sommerudstillingen er et åbent og trygt rum, hvor alle kan være med – uanset erfaring. Her 
kan du dyppe tæerne, prøve ting af, dele dit talent og måske finde nye samarbejder. Det er 
ofte her, idéer spirer, og talenter opdages til fremtidige udstillinger.

Praktisk information: 
Aflevering og ophængning af værker (1–2 værker pr. person) finder sted fredag d. 22. maj 
kl. 10.00–13.00, så længe der er plads.

Værkerne skal kunne hænge i vores krogsystem og derfor enten være indrammede eller 
have anden sikker ophængning. Vi har desværre ikke mulighed for at udstille fritstående 
skulpturer eller video kunst på nuværende tidspunkt.

Du er meget velkommen til at sende en e-mail på forhånd med billeder af dine værker, lidt 
information om dig selv – og eventuelle spørgsmål.

Såfremt værker vurderes som upassende i forhold til størrelse, indhold eller sikkerhed for 
vores gæster, forbeholder vi os retten til at afvise dem.

Vi glæder os til at se, hvad du skaber. 

Før spørgsmål om udstillinger i Church Hall: se vores hjemmeside eller skriv til Iben 
på kirke@danskekirke.org

Sankt Hans
Vi har i årevis fejret Sankt Hans i kirkens 
have. 

Lørdag d. 20. juni kl. 18.00 – 22.00  
(boder lukker kl. 21.00)

Kom med familie og venner, eller kom 
alene og få nye bekendtskaber. Inviter 
også gerne venner med, så de kan opleve 
hyggen, og se hvordan vi fejrer Sankt Hans 
i kirkens have. Det er et arrangement hvor 
alle er velkomne, uanset alder.

Fra kl. 18.00 kan børnene bage snobrød 
ved små børnesikre bål. Kl. 19.30 samles vi 
til tænding af det store bål, sang og båltale.

Årets båltale: Elisabeth Valentine  
Kristiansen

Temaet for årets båltale er fællesskab og det fælles ansvar 
for at skabe det, vi drømmer om at være fælles om. En 
verden som er dejlig at være i. En verden med fællessang, 
snobrød, hotdogs og håndbajere. En verden, hvor vi finder 
mening i at holde de gode gamle traditioner og højtider i 
hævd. Det er jo det, der gør, at vi stadig føler os danske. 
Også efter 10, 20, 30, 40, 50 eller 60 år i England. Det er 
den følelse af sammenhold, vi skaber, når vi kommer i Den 
Danske Kirke, både til Sankt Hans og til alt det andet, 
kirken byder på. 

Uden dig og mig og alle os, der støtter op om de årlige 
traditioner, findes der jo ingen Sankt Hans, ingen Danish 

Fair, ingen fastelavn, ingen Lørdagsskole, ingen Lucia, ingen gudstjenester, dåb, 
bryllupper eller begravelser. Ja, ingen kirke og intet fællesskab. Og ville det ikke 
være trist? 

For fællesskabet er noget af det vigtigste, vi har. Særligt i disse tider, hvor vi kan 
føle os så langt fra hinanden. Når vi er fælles om at tage ansvar, betyder det også, 
at dette smukke fællesskab tilhører os alle sammen, og at vi hører til her. Og det er 
jo hele pointen. At vi hører til. At vi tilhører nogen, og at nogen tilhører os.

Voksne £6 
børn £2

familiepris £15Forplejning og  
drinks kan købes  
i boderne.
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Indkaldelse til årsmøde 
Kirkens årsmøde afholdes søndag d. 14. juni kl. 13.00

På årsmødet er der en grundig gennemgang 
af kirkens drift og aktiviteter. Har du lyst til at 
stille op til kirkerådet, påtage dig en bestemt 
opgave eller stille spørgsmål om aspekter af 
kirkens drift? 

Forslag til punkter på dagsordenen og 
opstilling af medlemmer til kirkerådet skal 
meddeles kirkerådets sekretær senest 14 
dage før mødet. Opstillerne skal desuden 
fremvise skriftligt samtykke fra sig selv og fra 
tre andre medlemmer af kirken.

Kirken står til rådighed for dåb, konfirmation, bryllup og begravelse. Her markeres de store 
livsbegivenheder gennem kirkelige handlinger.

Kirken er samtidig et kultursted, hvor det danske møder det engelske. Det kan udformes på mange 
måder: prædiken på dansk og salmer på engelsk, eller helt i traditionel dansk stil – I bestemmer, 
hvordan det skal foregå.

Kontakt gerne vores præst eller kirkekontor hvis du har spørgsmål og overvejer at bruge kirken 
til din livsbegivenhed. 

Kirken er til livets begivenheder

Dagsorden

1. Valg af ordstyrer

2. Beretning om kirkens arbejde

3. Fremlæggelse af revideret regnskab til 
godkendelse

4. Fastlæggelse af medlemsbidrag

5. Valg af medlemmer til kirkerådet

6. Valg af revisor

7. Eventuelt

Dåb:
Kasper Juul Dzumhur Platts-Mills, 19. oktober 2025

Annika Juul Dzumhur Platts-Mills, 19. oktober 2025

André Petterson, 23. november 2025

Mei Freya Runchel, 14. december 2025

Augustinas Makevicius, 18. januar 2026

Vielser
Aleksandra Rybakova og Michael Pedersen, 28. februar 2026

Juleindsamling 2025–2026

Til kirkens juleindsamling modtog vi ca. 
£14.000. Beløbet går ubeskåret til kirkens drift 
og anvendes til at styrke kirkens aktiviteter 
og tilbud for danskere i London og resten af 
England.

Alle donationer mellem 15. november 2025 og 15. 
januar 2026 indgår i juleindsamlingen. Bidragene 
kommer fra medlemmer og besøgende i kirken 
og danner grundlaget for kirkens drift, da vi i 
modsætning til kirker i Danmark ikke finansieres 
af kirkeskat. Fra Danmark får vi tilskud til 
aflønning af præst og kontormedarbejder via 
Den Danske Kirke i Udlandet.

Det er kirkens medlemmer, der står for 
størstedelen af finansieringen af driften, 
herunder lønninger og vedligehold. Det samlede 
bidrag fra donationer og medlemskaber er 
afgørende for kirkens fortsatte virke som 
dansk samlingspunkt i London.

Bidragsydere

Vi nævner navnene på alle, der har doneret, 
med undtagelse af dem, der har ønsket 
anonymitet. 

Med en kæmpe tak til alle!

Lene strøbech

Jens Sørensen

Karen og William 
Clark

Lisbeth Davies

Vibeke Halil 

Lewis Jukes 

Lisbet Thorkil Davies

Beth Sheldon 

Robert and Hanna 
Pullar 

Bente Bromley

Brian og Ulla Royal

Annie Christofinis

Thomas Cole

Henrik Jensen

Martin Seebach

Ivana Sørensen

Kassia og Jacob

Katrine Kranker

Iben la Cour

Brita Halton

Lone Wissing

Karin Bogh Heath

Tove Goddard

Birgithe Barnes

Laura Cole

Inger Kamp Barnes

William A Scott

Inge Connor

Dan Friis

Erik Castenskiold

Nicolette Adrian

Rie Haslov Dancey

Karina Cox

Mable og Palle 
Larsen

Jakob Høppermann

Peter Lawrence

P M Bolvig Hansen

Marianne Bergesen

Tina Rydberg

Niels og Traute Ring 
Andersen

Hanna Vajhøj og 
Flemming Kloster 
Poulsen

Ole Justesen

Gwen Ballin-Reeler

Birgit Ducasse

Birthe King

Rikke Susgaard-
Vigon

Anne Davis

Ingelise Nielsen og 
Richard Howland

Rory Walker

Anders Bruun

Jytte Simmons

Kirsten Skov

Kirsten Leete

Gregers Bangert

Kirsten Mares

Benedict Enweani

Connie Yilmaz 
Jantzen

Inga Rasmussen

Inge Kathrine Svend-
sen

Noel og Kirsten 
Yeates

Alette Scales

Ingrid Geismar Moller

Anna Lene Solomon

Arne Frandsen

Henrik Jeldtoft 
Jensen

Dorte Bille Harding

Ian og Bette Broyd

Inger Findley

Ulla Patni

Ian Maconochie

Kirsty Hatton

Pernille og Jan 
Hansen

Merete Kjaer Krøll

Camilla Marston

Caroline Baya

Kirsten Pollock

Grethe Hauge

Suzanne Schroder

Ole Valentin

Norwich Community

Frank Bengtsen

Flemming og Ing-
Marie Jacobs

Danske Kvinder i UK

Aase Jacobsen
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Faste aktiviteter i kirken

Café Mødestedet 
4. marts, 1. april, 6. maj, 10. juni, 1. juli, 
kl. 13.00-15.00 

Kaffe, boller og kage kan købes.

To timers hyggeligt samvær. Vi snakker 
ofte om et forudbestemt emne, fortæller 
historier, mindes eller diskuterer, hvad der 
rører sig i vores verden. Vi synger en sang 
eller to fra Højskolesangbogen og er gode 
til både at synge og grine. 

Tilmelding er ikke nødvendig, men 
sender man sin e-mailadresse til Bette 
på formand@danskekirke.org får man 
en invitation til næste møde med 
mødets tema.

Bogklubben
Torsdag 13.00-15.00

Alle er velkomne til at deltage.  
Let frokost og kaffe kan købes.

19. marts diskuterer vi ‘Ude for uden’ af  
Niels Krause-Kjær.

28. maj diskuterer vi ’Inden året er omme’ 
af Lea Korsgaard. 

Læs mere om bøgerne i kirkens kalender 
www.danskekirke.org. For yderligere 
oplysninger, kontakt Dorte Bille Harding 
via e-mail på dortebilleharding@gmail.com.

Studiegruppe
Følgende torsdage mødes vi kl. 18.30 – 20.00

d. 12. marts, d. 26. marts, d. 9. april, d. 16 april, d. 
23 april.

Vi har tidligere holdt studiegruppe om nogle 
af de store danske tænkere; Kierkegaard og 
Løgstrup. Nu er turen kommet til en tænker, som 
man i dansk kontekst har meget svært ved at 
komme udenom, hvis vi taler om tænkere, som 
har været med til at forme vores land; Grundtvig. 
Over 5 torsdage i foråret mødes vi og læser 
uddrag og diskuterer Grundtvigs indflydelse på 
skolen, på samfundet, på dansk kultur, på kirken. 
Når vi danskere i London ser lidt anderledes 
på tingene end englænderne, skyldes det 
måske allermest Grundtvig. Man behøver ingen 
forhåndskendskaber for at være med, vi tager 
det fra begyndelsen. Kan man ikke være med 
alle gange, er det helt ok.

Studiegruppen ledes af Karsten Møller Hansen. Vel mødt. 

Forældregruppen
Udvalgte onsdage kl. 10.00-12.00. Kaffe og boller kan købes.

Her mødes børn i alderen 0-4 år og deres 
forældre, bedsteforældre eller plejere. 
Det er en afslappet drop-in-gruppe, hvor 
man bare kommer, når man har lyst og 
mulighed. Vi hygger over afslappet snak 
og samles omkring de populære danske 

børnesange. Man må gerne medbringe 
egen madpakke.

Vi har en WhatsApp-gruppe, hvor vi 
skriver, hvornår vi mødes, og holder 
kontakt om lidt af hvert. Hvis du gerne 
vil være med, så send dit mobilnummer til 
kirke@danskekirke.org

Her kan man også være i kontakt 
med Lisa Butzbach for råd om 
børnepleje og forældreskab. Lisa er 
uddannet sundhedsplejerske og har 
mange års erfaring som udkørende 
sundhedsplejerske i Københavns 
Kommune. Hun leder gruppen sammen 
med Gitte, de står til rådighed med viden 
og lyst til at lytte.

Faste aktiviteter i kirken
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Spil fodbold med præsten.
Hver lørdag kl. 10.30- 12.00 det meste af året mø-
des vi til lørdagsfodbold i Regent’s Park tæt ved 
Gloucester Gate. 

Vi er alt fra 6-20 deltagere, og vi kan altid bruge nye 
spillere uanset niveau og kondition. Mænd, kvinder, unge, 
ældre – alle er velkomne. Det er den danske forenings-
kultur med plads på holdet til alle, vi holder fast i. Ofte 
smutter vi på pub bagefter, men det er helt frivilligt. Det 
er virkelig en fed måde at samles med andre danskere på.

Vi har en WhatsApp-gruppe, som du kan blive en del af 
ved at kontakte, ja, mig, den fodboldglade præst Karsten 
Møller Hansen, på 07872 469128

DANSKE KVINDER:

Great Hall,  
St. Bartholomew´s Hospital
Mandag d. 23. marts kl. 14.30

Dette er en enestående mulighed for at se den nyre-
staurerede Great Hall og Hogarts Stairs og høre om ste-
dets utrolige historie.

Bemærk: Dag og tid er anderledes end vi plejer. Vi mødes 
før turen til frokost.

Pris: £17.00

Tilmelding til Grethe Hauge gretheh@hotmail.co.uk, tlf. 
01883 332 870. Max. 15 pers.

www.danskekvinder.co.uk

DANSKE KVINDER: 

Danske Kvinder årsmøde, frokost 
og foredrag.
Torsdag d. 16. april kl. 12.00 

I år kalder vi det forårsfrokost, da den ligger efter påske, 
men det bliver på festlig vis som sædvanlig når vi mødes i 
Den Danske Kirke.

Foredragsholder og pris kan ses på hjemmesiden. 
Tilmelding til Grethe Hauge gretheh@hotmail.co.uk,  
tlf. 01883 332 870

www.danskekvinder.co.uk

KFUK: 

Påske Afternoon Tea på K 
og påskesøndag 
3. og 5. april 2026

Kom og besøg os på K, og vær med til at fejre påsken. Vi 
byder både på klassisk Afternoon Tea fra K’s køkken d. 
3. april samt søndagsmiddag, påskesøndag d. 5. april. Læs 
mere og tilmeld dig på kfuk.co.uk. 

www.kfuk.co.uk            

KFUK: 

Predinner drinks på K 
3. maj 2026
Foråret er for alvor over os, så kom forbi K kl. 17 til en lille 
catch-up og en kold øl i haven, inden der bliver serveret 
søndagsmiddag kl. 18 for £8 per person. Alle er velkomne, 
og der er ikke tilmelding!

www.kfuk.co.uk            

KFUK: 

Midsommerfest: Sankt Hans  
aften på K 
23. juni 2026

Vær med, når vi traditionen tro markerer Sankt Hans aften 
på Dansk KFUK i London med Sankt Hans bål, båltale, kolde 
drinks, hotdogs, snobrød og fællessang. Det foregår i K’s 
skønne have i Hampstead. Tilmelding via kfuk.co.uk. 

www.kfuk.co.uk            
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3130 DONATIONER SIGN UP

Membership of 
the Danish Church in London
Sign up online at www.danskekirke.org/membership or complete this form 
and return with your payment. Membership costs 10/month (or 120/year) for a 
family, 8/month (or 90/year) for single adults and 5/month (or 60/year) for con-
cessions. Please enclose a cheque/postal order/charity voucher, made payable to 
The Danish Church in London. By choosing to become a member you accept that your personal 
data will be handled as outlined in our privacy notice online and through employees of the 
church. Registered Charity No. 237897.

Title . . . . . . . . . . . . . .  First name  . . . . . . . . . . . . . . .               Last name . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                 

Address . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                        Postcode . . . . . . . . . . . . . . . .               

Telephone  . . . . . . . . . . .            Mobile . . . . . . . . . . . . . . . .                E-mail  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                    

Date and signature  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .                                                                     

Please send this page with payment (payable to ’Danish Church in London’) to: 
The Danish Church, 4 St Katharine’s Precinct, London NW1 4HH.
Enquiries & amendments to E-mail kirke@danskekirke.org

HVIS DU BETALER SKAT OG KIRKESKAT I DANMARK
Hvis du betaler skat og kirkeskat i Danmark, mens du bor i England, kan den kirkeskat, du betaler 
i Danmark, overføres til Den Danske Kirke i London. Du vil i den forstand være medlem
af Den Danske Kirke i London og stadigvæk oppebære medlemskabet af Folkekirken.
Kontakt venligts kirkekonteret: kirke@danskekirke.org, så vil vi være behjælpelige med det ad-
ministrative.

Husk! Du kan også tegne medlemskab og betale på www.danskekirke.org/medlemskab

Sign
up

Gift Aid makes every £1 you give worth 25 pence more, at no extra cost to you. 
If applicable, please tick this box:

p	 I am a UK taxpayer and would like the Danish Church in London to reclaim the tax on all 
	 my donations in the past, and until further notice. I understand that I must have paid UK 
	 Income Tax or Capital Gains Tax for an amount at least equal to the total tax that all 
	 charities reclaim on my behalf, for each year.

p	 If you pay tax at the higher rate, you can claim further tax relief in your Self Assessment 
	 tax return – please tick here for a receipt.

p	 Modtag det elektroniske nyhesbrev via e-mail 

You can cancel this Gift Aid Declaration at any time. Please also notify us if your tax status changes, or if 
you move or change your name.

Vi holder gudstjenester og kirkelige 
handlinger i tradition med Den Danske 
Folkekirke. Udover det danner kirken 
ramme om dansk sprogundervisning, 
såvel som kulturelle og sociale akti-
viteter. Alle disse tilbud samt almene 
driftsomkostninger og vedligeholdel-
se af kirke, menighedslokaler og em-
bedsboliger bliver finanseret gennem 
de penge, menigheden er med til at 
betale, hvilket sker hovedsageligt 
gennem medlemskaber, donationer, 
fundraising samt annoncesalg i bladet 
her. Vores kirke finanseres ikke, som 
folkekirker i Danmark, gennem kirke-
skat. Vi får dog delvist betalt lønudgif-
ter til præst og en deltids administrati-

onsmedarbejder af Den Danske Kirke i 
Udlandet. Resten er os selv.
VI TAKKER ALLE DER STØTTER  
KIRKEN

INDSAMLING
https://member.danskekirke.org/ 
donation/

UK (Barclays) 
Account no. 93532224, 
Sort code 20-61-51, 
Ref: name + ’donation’ 

DK (Danske Bank) 
Konto nummerr: 4110 2895 02, 
Registreringsnummer: 3000, 
Ref: name + ‘donation’. 

Vær 
med

Dr Ebba Nielsen is a family GP with a holistic approach to 
medicine. She treats patients of all ages at her clinic in the 
heart of Chelsea.

Services:
The practice offers a variety of services, including blood 
tests, comprehensive health screenings, ECG tests, as 
well as travel and other vaccinations.

Appointment times:Appointment times:
Mon-Wed:  9.30am - 4.30pm
Thur-Fri:  9.30am - 12.30pm

Contact:
Practice PA: Svetlana Koshutska 
Email:   reception@drebbanielsen.co.uk
Tel:    0203 876 8300

Address:Address:
102 Sydney Street
Chelsea
London SW3 6NJ

Dr Ebba Nielsen
General Practitioner



07512 781977  
07905 865157

@danish_homestore


